
18 CHAPiTRE 1 Comprendre le cycle d’exploitation

ENTRAÎNEMENT

Fringuissima est un magasin indépendant spécialisé dans la vente de vêtements, Cépages, un magasin caviste, 
et Superprix, un supermarché hard discount.

 1 Calculez la durée du cycle d’exploitation pour chaque unité commerciale.
 2 Montrez, dans chacun des cas, la conséquence du fonctionnement du cycle d’exploitation sur le 

besoin ou la ressource de fi nancement d’exploitation.

EXERCICE 4

Ressource Modalités de fonctionnement de l’exploitation des trois magasins

Durée de crédit 
fournisseurs

Durée moyenne de stockage 
des marchandises

Modalités de paiement 
par les clients

Fringuissima 

30 jours 90 jours Paiement comptant

Cépages

45 jours 60 jours Paiement comptant

Superprix

60 jours 10 jours, tous rayons confondus Paiement comptant

Confi ci, unité commerciale indépendante, exerce l’activité de grossiste en confi serie.

L’entreprise s’adresse à deux types de clientèle :
• les détaillants principalement (boulangers-pâtissiers, épiceries, chocolatiers…) 
et les associations, comités d’entreprise ou collectivités, notamment à l’occasion 
des fêtes de fi n d’année et de Pâques ;
• les particuliers, qui peuvent également acheter des produits directement dans 
les locaux de l’entreprise.

Les conditions d’exploitation de l’entreprise sont les suivantes :
• l’entreprise accorde en moyenne un crédit de 30 jours à ses clients détaillants et aux collectivités et 
associations. Par contre, les clients particuliers règlent leurs achats comptant ;
• les fournisseurs de marchandises accordent en moyenne un délai de paiement de 20 jours ;
• la durée de stockage des marchandises est en moyenne de 30 jours.

 1 Représentez les étapes et calculez la durée du cycle d’exploitation pour les deux types 
de clientèle de Confi ci.

 2 Montrez la conséquence du fonctionnement du cycle d’exploitation sur le besoin ou la ressource 
de fi nancement d’exploitation pour chacun des deux types de clientèle.

 3 Proposez des actions qui permettraient d’agir sur la durée du cycle d’exploitation.

EXERCICE 5
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